



旷古赤水河 传世黔台酒

电话:86-021-63152788 网址:www.qiantai.com 广告

2024 崇明女子自行车巡回赛嘉年华热潮涌动

□记者 欧阳董昵 见习记者 王珊

金秋时节的崇明岛，因2024年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛及同期举办的自行车嘉年华活动而热闹非凡。10月14日至17日，这场集体育竞技、文化展示、旅游观光于一体的盛会，吸引了来自世界各地的顶尖女子职业车手参赛，更让崇明岛的市民和游客们享受了一场文体艺术与美食消费的融合盛宴。

新城公园景观湖北广场，以云朵与骑行两大元素组合呈现的“骑遇美好·悠哉崇明”主题嘉年华活动引起不少市民围观。自行车巡回赛观赛之余，市民们纷纷涌入云上美食市集

与云上好物市集，这两大市集成为嘉年华中最具人气的地方。市集汇聚了崇明岛及周边地区的特色美食和风味小吃，从地道的农家菜到精致的甜品咖啡，地产新品种大米、新鲜酿造的崇明米酒、暄软弹牙的崇明糕等崇明特色农产品琳琅满目，应有尽有。

骑特车展区通过线上征集与线下展陈结合的方式，全面回顾了崇明女子公路自行车赛20年的发展历程，展示了自行车故事与创意设计，让市民游客深入了解自行车文化的魅力与内涵。“我是业余骑手，这次是特意到崇明，除了想一睹国际顶尖选手的风采，更想自己来感受下崇明独特的赛道氛

围。”热爱骑行的李先生说。一旁的互动游戏区，市民们正兴高采烈地排队参与趣味游戏和挑战，赢得了丰厚的奖品和纪念品。

除了市集与展览，嘉年华现场还有连续三晚的市、区两级优质文艺团队表演，白天时段百人运动场有专业教练现场教学，普及健身知识，推广瑜伽、拳击、跳操等运动项目，实现了文艺与运动的双重享受。

崇明的骑行文化由来已久，得天独厚的自然生态环境和精心设置的骑行赛道共同打造了浓厚的骑行氛围，每年都有不少骑行爱好者慕名而来。除了女子公路世界巡回赛这样的顶尖赛事，像环崇明岛200公

里骑游、长三角地区的业余环岛赛、100公里环城骑等丰富多彩的自行车活动，几乎月月都会在崇明上演。

在本次巡回赛开赛前期，由一群骑游爱好者组成的宣传队伍身着统一服饰，骑行进入城桥镇、港西镇等区域的人流集中场所开展自行车赛嘉年华骑行宣推活动，吸引更多市民游客的关注与参与。

崇明区体育局局长姚李超表示，大大小小自行车比赛的举办不仅促进了崇明赛事经济的发展，也带动了崇明的文旅产业，辐射了赛道周边乡村农家乐，让更多崇明好物、崇明农副产品依托嘉年华等活动走向大众视野，被更多人所熟知。

| 讯息 |

青浦新型农业经营主体辅导员任前培训促增收

□记者 许怡彬

10月18日，青浦区新型农业经营主体服务中心揭牌暨辅导员任前培训会在哈玛匠（上海）果蔬专业合作社举办。

青浦区于2021年被上海市农业农村委员会选定为农民合作社质量提升整区推进的试点区域，成为全市四个试点之一。继今年6月首家新型农业经营主体服务中心成立以来，青浦区农业经营主体的发展水平得到了显著提升，新产业、新业态呈现出蓬勃发展的良好态势。

围绕果业产业高质量发展需求，青浦区农业农村委重点为按照政府购买服务的相关要求，深挖金泽镇利用农民宅前屋后发展种植金柿子、发展“一村一品”形成带动农民增收的具体需求，从让农户掌握金柿种植管理技术的实际出发，成立青浦区第二家经营主体服务中心，由哈玛匠（上海）果蔬专业合作社负责运营。与此同时，从金泽镇村委中选聘出来的46位政治素质高、业务能力强的农业技术人员被聘任为青浦区新型农业经营主体辅导员，将通过“辅导员+服务中心”的模式，为农户做好指导服务，推动果品品质在规范化、标准化、品牌化的道路上不断迈出新的步伐。

正如青浦区农业农村委副主任怀向军所言，服务中心要建章立制、提升能力，辅导员要练好基本功、善于指导，要注重培养经营主体和种植户的自主发展能力，引导他们树立市场意识、风险意识，推动青浦金柿这“一村一品”战略，更好地帮助青浦金柿产业成为乡村亮点，共同推进青浦区新型农业经营主体的发展与壮大。

新成立的青浦区新型农业经营主体服务中心负责人、哈玛匠（上海）果蔬专业合作社理事长黄伟作了交流发言，区农业农村委相关职能部门、金泽镇农业服务中心、各村及部分合作社辅导员参加了活动。

闵行区华漕镇摄影艺术展感受镜头下的变迁与发展

□记者 贺梦娇

10月17日，“聚前湾”华漕镇庆祝新中国成立75周年摄影艺术展在诸翟北片区网格阵地、初心驿·聚前湾党群服务中心正式开幕。

现场展示的60幅摄影作品，是从226件投稿、851幅海选作品中精心遴选。摄影作品展现出了云南白药、前湾印象城等在建工地的建设热度；用镜头记录了苏州河第一村赵家村、王泥浜村等和美乡村的宜居宜业；以诸翟老街的厚重人文和变迁引起观众深深共鸣；还有“和外国朋友一起

过中国节”“苏河前湾家庭文化节”“国际家庭日”等精彩掠影，彰显了华漕的国际范。

华漕镇相关负责人介绍，摄影展以镜头语言记录和呈现了华漕建设、发展的生动场景和蓬勃景象，让更多人感受华漕打造“国际化未来之城”的信心和努力。本次入选的摄影作品不仅捕捉瞬间的光影，更记录着时代的变迁，以艺术的形式，展现了华漕产业的蓬勃发展、生态的持续改善、文明的不断提升等，不仅记录当下，也为未来留下了宝贵影像资料。

据悉，本次摄影展由华漕



镇新时代文明实践分中心主办，将持续至10月31日，周一至周日每天9:00~17:00均可观展。

泖田艺术节打造“乡土味”“文化味”相融的文旅新场景

□记者 张孜怡

临江漫步百里林，泖田坐看白鹭飞。10月18日起，为期三天的“诗意栖居，大美泖田”2024年第六届泖田艺术节在松江区泖港镇胡光村举行。艺术节通过文艺演出、民俗展示、手工体验、美食品鉴等丰富活动，打造了一场集合稻田与时尚、集聚游客与乡民的文旅新场景，以艺术赋能推动乡村高质量发展，共享乡村振兴的丰硕成果。

本届艺术节现场设有“好时稻田”舞台、“归园拾光”泖田集市、“文化乡建”艺术长廊、快乐有“稻”音乐营地等10个活动板块，为市民游客

提供“乡土味”“文化味”相融的乡村旅游新体验，展现乡村振兴新面貌。

“归园拾光”泖田集市汇聚了农业合作社、高校、艺术工坊等各方，设置美食、非遗、文创等主题摊位，全方位、多角度展示浦南乡村，吸引市民消费打卡。摊位上既有黄浦江大闸蟹、松江大米等地产优质农产品，也有创意咖啡、米酿汽水等各类衍生文创产品。在“驻村筑梦，‘益’路有你”展位，松江区驻村第一书记携手回力鞋发起公益行动，每卖出一双球鞋，企业将捐出5元钱用于慰问农村困难群众。

“泖港正聚焦‘商旅文体

展’联动发展，在乡村实现文旅融合创新的新场景，促进新消费。”泖港镇党委委员、副镇长徐斐丰说，今年艺术节还设置了VR体验、乡村旅拍等创新摊位，为游客带来乡村新体验。在露霜“稻”来版块，市民可以在化妆师的装扮下化身为田间农人，在阡陌稻浪里荷锄陇上、流连田园，享受丰收的喜悦。艺术节还设有户外主题游戏区，游客可以沉浸式感受亲子游戏的乐趣，在田野中找寻童年欢笑、稻田野趣。

本届艺术节进一步做深做优“乡村+艺术+高校”模式，与上海视觉艺术学院、上海农林职业技术学院等高校开展合作。开幕式上，泖港镇与

上海视觉艺术学院签订合作协议。今年，上海视觉艺术学院将泖港乡村作为实践课堂，组建14个跨专业小组，实地调研，结合当地的文化和资源，推出《柳港声音集市》《同源养生吧》《松江特色苹果桃》等一系列产品，并在“泖田艺术节”上进行产品售卖。

开幕式现场，松江区自由职业者联盟成立。据悉，自由职业人员是新阶层人士的重要组成部分，在松江建设发展过程中发挥了积极作用。联盟的成立，将持续推动自由职业者在建言献策、岗位建功和社会服务上发挥作用，助力文化繁荣、乡村振兴和共同富裕。